



मैं उस प्रभु का सेवक हूँ जिसे अज्ञानी मनुष्य कहते हैं स्वामी विवेकानंद

धरोतजलि

दैनिक यशोत्रति की ओर खबरों एवं ई पेपर के लिये लॉग इन करें <https://dainikyashonnati.com> एप डाउनलोड करें

वर्ष 8+16 अंक 105 प्रधान संपादक - राजेश अग्रवाल yasonati@gmail.com सिवनी रागिहार 30 दिसंबर 2023 संपादक-मनोज मर्दन त्रिवेदी मूल्य 1.50 पृष्ठ- पृष्ठ-3 संपादकीय एवं प्रदेश समाचार पृष्ठ-3 सिवनी /बालाघाट समाचार पृष्ठ-4 मंडला समाचार

अक्षत कलश लेकर शोभायात्राओं का हो रहा भव्य आयोजन



सिवनी यशो- श्रीराम जन्मपूजि अयोध्या में मंदिर निर्माण के पश्चात आगामी 22 जनवरी 2024 को होने वाले प्राणप्रतिष्ठा समारोह के क्षय जैसे जैसे निकट आ रहा है सनातन समाज में भक्तिमय उत्साह का वातावरण तेजी से प्रगट हो रहा है। श्रीरामजन्मपूजि न्यास द्वारा अयोध्या से समस्त सनातन समाज के लिये अक्षत कलश के रूप भेजे गये

आमंत्रण के कलशों की पूरे जिले में अपार श्रद्धा और उत्साह का जुनून दिखाई दे रहा है। सुदूर प्रयाग अंचलों में भी इन दिनों धार्मिक आयोजन पूरी क्षमता के साथ चल रहे हैं। भगवान श्रीराम आगामी 22 जनवरी को अपने जन्मदिन पर वने भव्य मंदिर में स्थापित होंगे इस बात को लेकर समूच सनातन समाज उत्सोहित है धार्मिक आयोजनों के साथ अक्षत कलशों की पूजा की जा रही है और सट्टा दिया है जा रहा है कि यह समूच हिन्दुस्तान के लिये बड़े ही गौरव का विषय है कि भगवान श्रीराम को कई सदियों के बाद उनके जन्म स्थान पर स्थापित हुये देखने के लिये उन्हें यह अवसर प्राप्त हो रहा है। सनातन समाज के जानकार राममंदिर पर हुये आक्रमण से लेकर सदियों से चले सवर्ष की कहानियाँ बलाकर राममंदिर के लिये पुर्नजो द्वारा किये गये सवर्ष और बलिदान की गथाएँ बतकर आस्था को गौरवपूर्ण बना रहे है। अयोध्या से आये अक्षत कलशों को छोटे छोटे गांव तक पहुँचा गया है। जिले हर क्षेत्र में अक्षत कलशों को पहुँचाने में रखकर पूजा अर्चना और धार्मिक आयोजन हो रहे है और इन अक्षत कलशों को एक मंदिर से दूसरे मंदिर ले जाने के लिये बड़ी सं या में संबन्धित क्षेत्र के भाग्य उपास्थित होते है तथा अक्षत कलश ले जाने वाली टोलियाँ बाजे गाजे के साथ धर्म ध्वजाओं से सूर्यजित होकर पहुँच रही है जो अक्षत कलशों को हिस पर रखकर शोभायात्रा के रूप में लेकर जाती

है। इन शोभायात्राओं में शामिल राम भक्तों की टोलियाँ भारी उसाहित नाचते गाते हुये अक्षत कलशों को अपने क्षेत्रीय मंदिरों ले जाकर पूजन करती है और इसके पश्चात भजन कीर्तन, भगवान राम की स्तुति, रामायण का पाठ, सुंदरकांड और हनुमान चालीसा सहित अनेक तरह के सामूहिक अयोजन होते है। राममंदिर के भव्य निर्माण और 22 जनवरी को भगवान राम की भव्य मंदिर में प्राण प्रतिष्ठा को सनातन समाज अपना सौभाग्य मानकर गौरव की अनुभूति कर रहा है। उसाहित सनातन समाज ने पूरे जिले को राममय बना दिया है और देश के हर क्षेत्र के साथ जिले के छोटे छोटे गांव, नगर, शहर राममंदिर के भव्य निर्माण से प्रसन्न और प्रभुशक्ति दिखाई दे रहा है। हर व्यक्ति भगवान श्रीराम के अयोध्या जाकर दर्शन करने के लिये उत्सुक दिख रहा है।

पूज्य शंकराचार्य आज पहुंचेंगे गुरुधाम दिधौरी



सिवनी यशो- अन्तर् श्री ब्रह्मिण्ड द्वारा शास्त्र विभागीय चक्र समूह शंकराचार्य स्वामी सनदन्त सरस्वती जी महाराज का आज 30 दिसंबर शनिवार को गुरुधाम दिधौरी आगमन होगा। महाराज श्री के जार्थ कार्यक्रम के अनुसार पूज्य शंकराचार्य जी महाराज 30 दिसंबर को नगपुर राविका बिकार जोताला माता मंदिर के पास डेटा कालनी में टाक परिवार में पधार कर श्रद्धालुओं से भेंट करी। इसके पश्चात पूज्य महाराज श्री दोपहर 3:00 बजे नगपुर से सड़क मार्ग से सिवनी गुरुधाम दिधौरी के लिये प्रस्थान करेगे और दिधौरी पहुँचकर रात्रि विश्राम करेगे। महाराज श्री 31 दिसंबर रविवार को गुरुधाम दिधौरी में उर्धस्थित रहकर भाकर्मों से धर्मबंध कर उठें आशुबंदा प्रदान करेगे 31 दिसंबर को रात्रि विश्राम करेगे एवं 01 जनवरी 2024 दिन सोमवार को पूज्य गुरुदेव महाराज दोपहर 2:00 बजे तक दिधौरी गुरुधाम में उर्धस्थित रहेंगे। दोपहर 2:00 बजे के पश्चात शंकराचार्य आश्रम बला भवानी मंदिर गणेशजन के लिये प्रस्थान करेगे तथा आश्रम में उपस्थित रहकर श्रद्धालु भक्तों को दर्शनदाता देंगे तथा रात्रि विश्राम करेगे। पूज्य गुरुदेव महाराज 02 जनवरी मंगलवार को दोपहर 2:00 बजे के पश्चात परमेश्वरी गंगा जिला नरसिगपुर के लिये प्रस्थान करेगे।

विश्वास सारंग के जन्मदिन पर पठन पाठन सामग्री एवं कंबल वितरण



सिवनी यशो- भाग्यदेवा सरकार के कैबिनेटमंत्री युवा नेता विश्वास केलाश सांरंग के जन्मदिन पर पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष एवं युवा नेता राजेश त्रिवेदी द्वारा भाजपा पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं के साथ नगर के मंडल स्तल के छात्रों को कामी किताब एवं पेन वितरित करते हुये विश्वास के शिक्षक परिवार का पेन भेंट कर रा मान किया गया तथा नगर के जलदस्तगी गरीब बच्चों को केबल वितरित किये गये। पूर्व युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष एवं पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष श्री त्रिवेदी द्वारा प्रतिकर्ष अनुसार प्रदेश सरकार के कैबिनेट मंत्री का जन्मदिन पूरे जिले के साथ मनपा गथा और केक काटकर सभी को मिष्ठान वितरित किया गया। श्री त्रिवेदी से पठन पाठन सामग्री प्राप्त कर कर पूरे विश्वास ने मंत्री जी के मंगलमय जीवन को कामना की तो जलदस्तगी ने कंबल प्राप्त कर मंत्री जी के दीर्घ शरार्या जीवन की कामना की। श्री त्रिवेदी ने अपने नेता के जन्मदिन के अवसर पर पैसे भी वितरित कर पर्यावरण संरक्षण के प्रति जनजागरूकता का संदेश दिया।

मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष से लेकर विभागाध्यक्ष और मंत्री रहते हुये जलदस्तगी और युवाओं को मार्गदर्शन देने का जो काम किया है वह

अनुकरणीय है। उनके दीर्घ मंगलमय जीवन की अनंत शुभकामनाओं के लिये इस प्रकार राहगडाले, श्रीमती निर्मला टाकुर, रविन्द अग्रवाल, संतोष चौरसिया, ड. प. क. श

के आयोजन पूर्व प्रदेश में हो रहे है और ऐसे क्षमता वाले व्यक्तियों के प्रति इस प्रकार का भाव उनकी कार्यकुशलता से बनता है। श्री सांरंग के जन्मदिन के कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष श्री दुबे, पूर्व जिलाध्यक्ष प्रेम तिवाड़ी, संतोष नारायण, भाजपा उतर मंडल के अध्यक्ष संजय सोनी, ईश्वर नारा मंडल अध्यक्ष अधिपते क दुबे, रुचराज अमरोदिया, समीर अग्रवाल, राज टाकुर, अनुप मिश्रा, बाबा पांडे, पुरेश कुशादे, श्रेष्ठ भोसलीया, अवध शंकी त्रिवेदी, गुरु विजय मिश्रा, राजू वादव, रविशंकर मांगेर, राजा परते, निरु सोनी, रूपेश मिश्रा, अतुल मोदी, अजय भर्त, दीपक केलते, विक्रान्त दुबे, अंशुल चौरसिया, सहित अनेक वरिष्ठ नेता एवं कार्यकर्ता इस कार्यक्रम में उर्धस्थित रहे।

31 दिसंबर को छिंदवाड़ा जय में एक शाम राम के नाम कार्यक्रम का आयोजन

सिवनी यशो- रावट सेवा समीति द्वारा आगामी 31 दिसंबर रविवार को शाम 6:00 बजे स्थानीय छिंदवाड़ा चौक में एक शाम प्रभु श्रीराम के नाम के रूप में एक विशाल धार्मिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया है जिसमें प्रभु श्रीराम की भव्य भजन संख्या तथा संगीतमय महाभारती होगी तथा इस दौरान विशाल भण्डारा भी रखा गया है। इस कार्यक्रम की जानकारी देते हुए भाजपा के पूर्व जिला अध्यक्ष प्रेम तिवाड़ी द्वारा बतवाया गया कि आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में भगवान श्री राम के हृदय मंदिर का लोकार्पण हो रहा है जिस को लेकर लोगों में उत्साह व्याप्त है साथ ही यह हम सभी लोगों के लिए एक ऐसा ऐतिहासिक और गौरवशाली अवसर है जिसकी प्रतीक छेवाकियाँ द्वारा निखले 500 वर्षों से की जा रही थी।

विभिन्न धार्मिक आयोजन श्रृंखलाबद्ध किये जायेंगे इन सभी कार्यक्रमों में लोगों की सहभागिता बनने के साथ ही आगामी 22 जनवरी को लाकपति होने जा रहे कार्यक्रमों में आहूत है कि 31 दिसंबर को शाम को छिंदवाड़ा चौक में आयोजित होने वाले भजन, महाभारती में अधिक से अधिक भाग लेने में शामिल होकर भाण्डारा 31 दिसंबर से 22 जनवरी तक महसूसपदार श्रृंखण करें।

लोकसभा चुनाव में ऐतिहासिक जीत के संकल्प के साथ जुट जायें - आलोक दुबे

सिवनी यशो- सभी कार्यकर्ता आगामी दिनों में होने जा रहे लोकसभा चुनावों में प्रचण्ड विजय के संकल्प के साथ जुट जायें हों प्रदेश की सभी लोकसभा सीटों में विजय प्राप्त करना है, पार्टी के सभी मोर्चा पदाधिकारी आगामी दिनों की पूरी कार्ययोजना बनाकर जिले से लेकर मंडल स्तर तक मतदाताओं के बीच पहुंचने एवं उन्हे सरकार की योजनाओं और जलदस्तगी के साथ से अवगत करवेंगे। इस आशय की बात भाजपा जिला अध्यक्ष आलोक दुबे द्वारा भाजपा कार्यालय में जिला पदाधिकारियों, मंडल अध्यक्ष एवं मोर्चा के जिलाध्यक्ष की बैठक में कही गई।

श्री दुबे ने कहा कि प्रदेश में हुए चुनाव के दौरान युवा मोर्चा, महिला मोर्चा, अनुभूतिजित, अनुभूतिजन जाति और अल्पसंख्यक मोर्चा में जिस तरह अलग-अलग अभियान चलाकर जनता के बीच जो कार्य किया है उसने प्रदेश में ऐतिहासिक विजय दिलाने में बड़ी भूमिका निभानी है। हमारी प्रदेश सरकार गरीब कल्याण की अनेकों योजनाएं चला रही है इन योजनाओं को जनता तक पहुंचाने के साथ ही पाठों को इसका एक सिकरे हों यह सुनिश्चित करना है कि हमारी कार्ययोजना में जनता की सहभागिता और बढ़वें ताकि भाजपा सरकार और बेहतर तरीके से जनता की सेवा कर सके। इसके अलावा हमें मतदाता सूची के कार्यक्रम में भी पूरी सकलता और सक्रियता से इसके पुरस्कार कार्य में जुटना है एवं नव मतदाताओं को नामों को शामिल कराना है इस कार्य को हमें पूरी गंभीरता के साथ लेना होगा।

कार्यालय में आयोजित इस बैठक का संचालन जिला महामंत्री अजय डगोरिया द्वारा किया गया। बैठक में भाजपा जिला महामंत्री जयदीप सिंह चौहान द्वारा भाजपा को मिली ऐतिहासिक विजय के लिए 'मतदाता वंदन, कार्यकर्ता अभिनंदन और मोदी जी का धन्यवाद' के रूप में एक जर्नलिक प्रस्ताव रखा गया जिसमें कहा गया कि देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व मध्यप्रदेश के प्रति उन्की प्रतिबद्धता, सुरक्षासन, विकास गरीब कल्याण के कार्य, महिला, युवा, किसान और गरीबों के लिए एक भव्यवाट और कोटी-कोटी आभार साथ ही जिले एवं प्रदेश की जनता जनतंत्र का बंधन और कार्यकर्ताओं का अभिनंदन करते हैं। इस प्रस्ताव का समर्थन जिला उपाध्यक्ष अमित

लोक इससे लाभान्वित हो इस लक्ष्य को लेकर गांव गांव तक जाकर इस योजना के पात्र व्यक्तियों से संर्क कर तथा उनका नामांकन करवें इस योजना के लिए केन्द्र सरकार द्वारा

सक्षम बारमाटे का सहायक संचालक स्कूल शिक्षा विभाग में हुआ चयन

सिवनी यशो- वर्याट विकासखंड के ग्राम काठे जिला सिवनी के निवासी सक्षम बारमाटे ने MPPSC 2019 में सहायक संचालक, स्कूल शिक्षा विभाग का पराप्त किया है। सक्षम ने अपने पहले प्रयास में सफलता प्राप्त की है। इससे पूर्व वे MPPSC 2020 में वणिज्य कर निरीक्षक का पराप्त कर चुके हैं। उन्होंने अपनी सफलता का श्रेय अपने पिता बुद्धमय बारमाटे, माता श्रीमती सरोज बारमाटे, समस्त परिवारजन्य और मित्रों को दिया है। इनके पिता लाख के व्यवसाई और माता प्रहली हैं। सक्षम ने अपनी स्कूली शिक्षा हाई स्कूल अरी एवं जेजुसन बकतगुज विधिविद्यालय से मेकेनिकल इंजीनियरिंग में किया है। सक्षम ने विन क्विजी कोविड के दर में रहते हुए ही तैयारी की है और लगातार सेरक स्टडी, सेरक मोटिवेशन और धैर्य को अपनी सफलता का मूल मंत्र माना है।

खुले में मांस मछली विक्रय करने वाले 39 व्यवसायियों पर कार्यवाही

सिवनी यशो- खाद्य सुरक्षा प्रशासन विभाग एवं नगरिय कियार्यों के संयुक्त दल द्वारा मांस-मछली दुकानों का औसतिक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान विना विनालि खाद्य लाइसेंस, खुले में तथा अस्वच्छ स्थानों में मांस-मछली विक्रय करने वाले कुल 39 व्यवसायियों पर खाद्य सुरक्षा एवं मानक अभिनियम सहित कार्यवाही कर 13800 रु का जुर्माना वसूला गया। निरीक्षण में सिवनी नगरिय कियार अंतर्गत 6 दुकानदारों पर कार्यवाही कर 3000 रु, नगर परियार वर्याट में 10 दुकानदारों से 1500 रु, नगर परियार खलानदी 14 दुकानदारों से 5400 रु, नगर परियार छगम में 4 दुकानदारों से 1400 रु एवं नगर परियार केवलवारी में 5 दुकानदारों पर कार्यवाही कर 2500 रु अर्धवट गांवे वसुल कर 10 युवा आसन दवा जारी दिशा निर्देशों का अव्यवस्थित करी सम्पादशरी गई। साथ ही दल द्वारा अस्वच्छ स्थिति में रखे चिकन के 2 और मछली का 1 मूत्रा जांच हेतु लिया गया।

जबरन नालेज
कुछ तो अच्छा हो रहा है काका हा हा

जिले के सभी मंदिर 22 को अयोध्याधाम के रूप में सजायें

भाजपा मंडिया प्रभारी श्रीकांत अग्रवाल ने बताया कि, बैठक में जिला अध्यक्ष श्री दुबे द्वारा कहा गया कि आगामी 22 जनवरी को अयोध्या में भगवान श्रीराम लला विराजमान होने वाले है हर व्यक्ति इस दिन अयोध्या नरी पहुँच सकता हैस्वर्ग। हम सभी अपने-अपने क्षेत्रों के मंदिरों को इस दिन अयोध्या धाम की तरह सजायें वहां पूजा पाठ और भण्डारा का आयोजन करें। 22 जनवरी की घाम को हर घर के बाहर 11 दीपक

है कि अयोध्या में अंतरराष्ट्रीय एयरपैटेंट बन गया है जिसका नामकरण महर्षि वाल्मीकि जी के नाम पर किया गया है इस हेतु हम सभी प्रधानमंत्री जी के साथ ही यु.पी. के पु यमश्री शि योगी जी एवं नगरिक उदुम्वर मंत्री श्री ज्योतिरदित्य सिन्धीया जी का भी आभार व्यक्त करते है।

विरासतमं योजना से एक लाख व्यक्ति लाभान्वित हो

बैठक में भाजपा जिला अध्यक्ष आर.प.धर्मसिंघी विवरणमं योजन पर अपनी बात रखते हुए कहा कि कार्यकर्तागण प्रत्येक विधानसभा में इस योजना से कम से कम 1 लाख

बगैर परमिट चल रहे वाहनों के लिए परिवहन विभाग के उच्चाधिकारियों की जि मेदारी तय होगी - मु यमत्री

सभी जिला कले टर और पुलिस अधीकारक हूँ संवर्क सुनिश्चित करूँ कि गुना जैसी दुर्घटनाओं की पुनरावृत्ति न हो मु यमत्री डी.मोहन यादव ने गुना से लौटकर मु यमत्री के लिए गुना हादसे में दोषियों के विरुद्ध स त कार्यवाही के लिए मु य संस्थ के निदेश दिए गए हैं। राज्य स्तर से सभी कले टर और पुलिस अधीकारक को निर्देश दिए जा रहे हैं कि यदि उनके क्षेत्र में बगैर परमिट के वाहन चलते हैं तो संकलित वली जाए और दोषियों के विरुद्ध कठोर कदम उठाए। परिवहन विभाग के उच्चाधिकारियों को भी जि मेदारी तय कर स त कार्यवाही की जाए। मु यमत्री की यादव गुना दुर्घटना के प्रभावितों से भेट के बाद गुना से लौटकर सीडीएम प्रतीतिवर्त से चर्च कर रहे थे। उल्लेखनीय है कि गुना हादसे के लिए दोषी आर्टीओ गुना और सीएमओ गुना को निर्कलित किया गया है। गुना हादसे के बाद समय पर क्वारंटाइन उल्लंघन न करण जाने के कारण नगर पालिका अधिकारियों के निरलन का कदम उठाया गया है। मु यमत्री डी.मोहन यादव ने कहा कि परिवहन विभाग के वरिष्ठ अधिकारियों का दायित्व निश्चित करते हुए दोषियों के विरुद्ध कठोर कदम की जाएगी। ऐसी घटनाओं की पुनरावृत्ति न हो यह भी ध्यान रखा जाएगा। यह संवेदनशील विषय है। इस संकल में राज्य सरकार ने सजागत से ऐसी दुर्घटनाओं पर अंकुश के लिए भी निर्देश दिए हैं। सभी जि मेदार लोगों के विरुद्ध राज्य सरकार आवश्यक कल से स त कार्यवाही करेगी।

50 जनजातीय विद्यार्थियों ने किया मैपकास्ट और साइंस सेंटर का भ्रमण

जनजातीय सहायकाल में विद्यार्थियों ने समझी अपनी कला व संस्कृति



भोपाल । जनजातीय कार्य विभाग द्वारा संचालित सी.एच. हाइज विद्यालय और एकलव्य आर्ट्स आवासीय विद्यालय के बालक से आरू 50 जनजातीय विद्यार्थियों ने पुरवार को मैपकास्ट और क्षेत्रीय विज्ञान केंद्र का भ्रमण किया। विद्यार्थियों को मध्यप्रदेश प्रजातीय सहायकाल का भ्रमण कराया गया जिससे वे अपनी कला व संस्कृति से परिचित हुए। मध्यप्रदेश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद (मैपकास्ट) और आई.आई.टी. गांधी नगर द्वारा नेरुवर नगर में स्थापित एस.टी.ई.एच. कंसल्टिंग सेंटर में विद्यार्थियों को व्यवस्थित ज्ञान और अ यज्ञ की जानकारी दी गई। दो घंटे के शो में न्यूटन के नियम, बल, बल, बल के प्रयोग और विजली उत्पादन आदि से संबंधित प्रस्तुतियों में विद्यार्थियों ने भी सहभागिता की। उन्होंने एस.टी.ई.एच. पर आधारित विचारों का भी अवलोकन किया जिसका उद्देश्य विद्यार्थियों में वैज्ञानिक विज्ञाना जगना रहा। क्षेत्रीय विज्ञान केंद्र प्रयोग के दौरान विज्ञान के क्षेत्र में किए जा रहे विभिन्न क्रियात्मक शोधों के विषय में विद्यार्थियों को अवगत कराया गया। उन्हे तारामंडल, उड़ी लीवों और अन्य विज्ञान संबंधी जानकारी भी दी गई। भ्रमण से जनजातीय विद्यार्थियों को ज्ञानवर्धक जानकारी प्राप्त हुई।

भोपाल में एक दिन में मिले कोरोना का पांच मरीज

अन्य तक राधानगी में कोरोना के आठ मरीज ए ट्वे है। दो मरीजों को सस लेने में तत्कालीय होने पर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। दो मरीजों को डिस्चार्ज किया जा चुका है। भोपाल। शहर में कलिये दो सस वाह एक दिन में कोरोना के पांच मरीज मिले हैं। इससे पहले दिसंबर 2021 में कोरोना के पांच मरीज सामने आए थे। अन्य तक राधानगी में कोरोना में आठ मरीज ए ट्वे है। दो मरीजों को सस लेने में तत्कालीय होने पर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। दो मरीजों को डिस्चार्ज किया जा चुका है। जानकारी के मुताबिक जो मरीज मिले हैं, उन्होंने कोविड-19 वॉ सन के दो डोज लगाए हैं। सीएमएचओ डा. प्रभाकर विहारी ने बताया कि ओपीडी में आने वाले सदी-खासी के मरीजों को आरोग्योपीसीआर जांच कराई जा रही है। कोरोना का यह वैरिएंट ज्यदा खतरनाक नहीं है। चार-पांच दिन में मरीज सुदु र्देक हो जाते हैं। लक्षणों को मास्क, सैनेटाइजर और सामाजिक दूरी का पालन करना चाहिए। अगर किसी रोगी में लक्षण मिलते हैं तो वह शोध क्वारंटीन हो सकता है। अगर से पांच दिनों में मरीज ठीक हो जाता है। कोरोना से बचाव के लिए आम जनता को भी जागरूक रहने की जरूरत है। यह वैरिएंट ज्यदा खतरनाक नहीं है, लेकिन कठिन मालव यह नहीं की आप विला न करे। सवधानी के साथ और मास्क का उपयोग ज्यदा से करे।

मु यमत्री के निर्देश पर रातभर वरिष्ठ अधिकारियों ने एक साथ किये थानों का औचक निरीक्षण

और प्रातः चार बजे टीटी नगर थाने के औचक निरीक्षण के लिए पहुंचे। टीटी नगर थाने में डीजीपी श्री सुधीर कुमार से सेना ने भोपाल पुलिस कमिश्नर के अधिकारियों की बैठक भी ली। प्रश्न में शांति एवं कानून व्यवस्था को सुनिश्च रखने के लिए निर्देश दिए। डीजीपी श्री सुधीर से सेना ने कुश्नार और पुरवार को दरमियाण को ओबेडुब्रान्स, विलखिटा और भोपाल के टीटी नगर थाने का औचक निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने थाना परिसर का महलता से अवलोकन कर बखरी से या में खड़े वाहनों को उल्लंघन विधिगत निरीक्षण के आवश्यक निर्देश दिए। उन्होंने थाने में लॉकअप, महिला सुरक्षा डेस्क तथा सीसीटीवी कैमरा का निरीक्षण किया और मालवने में अनन्यथा कल से पड़े सामान के निराकरण के लिए

अभूतपूर्व घटनाओं का वर्ष 2023 नेतृत्व की नई ऊर्जा के साथ 2024 में प्रवेश

भोपाल । मध्यप्रदेश को अभूतपूर्व जनता के साथ नए मु यमत्री डी.मोहन यादव का नेतृत्व मिलना, राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मु र्मु, प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की ऐतिहासिक प्रदेश यात्राओं, अट्टरी विकास योजनाओं, जी-20 की ऐतिहासिक बैठकों, इंदौर में 17वें प्रवासी भारतीय से मिलन, सातवें ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट जैसे प्रतिष्ठित आयोजनों के कारण वर्ष 2023 मध्यप्रदेश के लिए अभूतपूर्व घटनाओं का वर्ष बन गया। विकास के कई क्षेत्रों में मध्यप्रदेश में अगे रहा। वर्ष 2023 की शुरुआत से ही प्रदेश के समकालीन सामाजिक, आर्थिक, राजनीतिक और संस्कृतिक इतिहास में उल्लेखनीय घटनाएं दर्ज होना शुरू हो गई थीं। वर्ष के आरंभ में हीने में 13 दिसंबर को डी टर मोहन यादव ने मध्यप्रदेश के 19 में मु यमत्री के रूप में शपथ ली और 25 दिसंबर को 28 संसदों का मंत्रिमंडल बन। इसके साथ ही नई सरकार, नए कर्जावन नेतृत्व के साथ नई अशाओं से भर 2024 में प्रवेश कर रही है। वर्ष 2023 की शुरुआत इंदौर में आयोजित 17वें प्रवासी भारतीय दिवस से मिलन के शुभारंभ के साथ हुई जिसका शुभारंभ प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने किया और समान

अपराधों के रोकथाम में नवाचार के लिए म.प्र. पुलिस को प्रथम पुरस्कार

गृह मंत्रालय, भारत सरकार ने किया स मानित - जेल एवं फॉरेंसिक विभाग को द्वितीय और प्रौसी खून को तृतीय पुरस्कार

रिवाइड व्यूरो (एनसीआरबी), गृह मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा, मध्य प्रदेश पुलिस को डिजिटल क्षेत्र में उल्लेख प्रदर्शन एवं इटर ऑपरेशनल क्रि मिनल जस्टिस सिस्टम (आईसीजेएस) का उपयोग करते हुए अपराधों की रोकथाम करने के लिए प्रथम पुरस्कार प्राप्त हुआ। मध्य प्रदेश पुलिस को आईसीजेएस (इन्टर-ऑपरेशनल क्रि मिनल जस्टिस सिस्टम) के क्रि यान्वयन में सहायक कार्य के लिए देते में प्रथम स्थान प्राप्त करने पर तृतीय प्रदान की गई। इसके साथ ही प्रदेश को फ्लैगशिप शाखा को देनाभर में प्रौसी संस्कृत प्राप्त हुआ है। नई दिशि में 21-22 दिसंबर 2023 को आयोजित "Conference on Good Practices in CCTNS/CJJS, 2023" में यह पुरस्कार दिया गया। मु य अतिथि इटैलिजेंस व्यूरो के वरिष्ठम निदेशक श्री तपन कुशर डेका, श्री विवेक गोमिया (महानिदेशक, आईसीजेएस) सहित सभी प्रदानों के प्रतिभागी उरस्थित थे।

डीजीपी श्री सुधीर कुमार से सेना ने इस उपलव्ध पर एडोनी (एनसीआरबी) की चंचल शेरार एवं उनकी पूरी टीम को बधाई दी। उल्लेखनीय है कि डीजीपी द्वारा

सामाजिक, आर्थिक और पंचायत राज व्यवस्था को मजबूत बनाने संकल्प देकराया। जल जीवन मिशन में बुलढानपुर जिला देश में आदर्श जिला बना। इसी महिने में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के प्रसिद्ध देना की बात का 100 वें परिशोद्ध पूरा हुआ। नई महिने की शुरुआत में ही 11 लाख से ज्यदा डिजिटल किसानों को 2123 करोड़ रुपए का कर्ज माफ हुआ। जेल संशोधन के प्रबंध-संशोधन और संवर्धन के लिए प्रदेश को सर्वश्रेष्ठ राज्य का पुरस्कार मिला। मु यमत्री तीर्थ दर्शन योजना में नया आयोजन जोड़ने हुए देना में पहले नार बुलुगों को विमान से तीर्थ यात्रा कराई गई। उन्हे प्रयागराज तीर्थ ले जाया गया। राज्य सरकार ने एक और महत्वपूर्ण फैसला लेते हुए 31 दिसंबर 2022 तक की सभी सौ अनाधिकृत कॉलेजियों को बंद कर दिया। साथ ही अरिथ कॉलेजियों के बन्द पर एक लाघ दी। पब्लिक धर्म-य स मिलन के साथ हुई जिसका उद्घाटन राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मु र्मु ने किया। इसके अलावा कलकत्ता की गृहण रिवाइ बंटने में देश में मध्यप्रदेश सबसे अगे रहा। पब्लिक सिद्ध क्षेत्र और श्री जामेश्वर नाथ क्षेत्र को शामिल कर पब्लिक क्षेत्र घोषित किया गया। इसके बाद अंडोल माह में मध्यप्रदेश राज्य मिलेट मिशन योजना लागू की गई। शहरी अधोसंरचना के विकास की दृष्टि से महत्वपूर्ण इंदौर और भोपाल से मेट्रो रेल का दायल ल हुआ। प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना की कने शनघाटी बहनों को गैस

फिलिट 450 रुपये में उपलब्ध करने का ऐतिहासिक निर्णय भी इसी माह हुआ। जून के महिने में 12वीं लास में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को ई-स्कूटी देना का महत्वपूर्ण निर्णय लिया गया। करीब 9000 विद्यार्थियों को ई-स्कूटी शीमती द्रौपदी मु र्मु ने भोपाल में लोक जनसाहित्य अभियान के वर्ष-ऊर्ध्व और उन्मेष-का शुभारंभ किया। इसी महिने प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने 1000 करोड़ रुपयों से 34 अमृत भारत रेलवे स्टेशनों में एक प्रथम प्रकलन से श्री नरेंद्र मोदी ने सनी कलापरिचि स्टेशन से पांच बंदे भारत ट्रेन को रवाना किया। जुलाई महिने की शुरुआत में राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मु र्मु ने सर जीवाजी राव सिंधिया जूजियम ग्यालियर का अवलोकन किया। पूरे प्रदेश में 16 जुलाई से 14 अगस्त तक विकास पर्व मनाया गया, जिसमें विकास कार्य से आम लोगों को परिचित कराया गया। प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने शहडोल के लालपुर से राष्ट्रीय सखल सेल एनीमिया उन्मूलन मिशन की शुरुआत की। जुलाई का महीना प्रदेश में इसलिये उल्लेखनीय रहेगा कि इस महिने में नीति आयोग ने विश्वलेखन में बतया कि मध्यप्रदेश के एक करोड़ 36 लाख लोग गरीबी रेखा से बाहर आ

ईश्वर ने जो भी दिया है, उसे ताकत बनाकर आगे बढ़ें - राज्यपाल श्री पटेल

नोडल अधिकारियों के साथ समन्वय स्थापित करता है, तकि आईसीजेएस का सुशाक संचालन किया जा सके एवं शोषता से अपराधों की विवेचना और न्यायिक प्रक्रिया का क्रियान्वयन सुनिश्चित हो सके। एसआरबी द्वारा सभी विलसर्त की मासिक बैठक लेकर समन्वयों का समाधान करने के साथ ही इन्की रिपोर्ट माननीय उच्च न्यायालय की ई-कमेटी को प्रेषित की जाती है।

अपराधों पर नियंत्रण का मापदंड होता है चयन का आधार

एनसीआरबी द्वारा पूरे देश में बरिठ अपराध एवं अपराधियों से संबंधित मामलों की सतत माॉनटरिंग की जाती है। एनसीआरबी की वारिफ रिपोर्ट में यह बताया जाता है कि पूरे देश में किस राज्य द्वारा आईसीजेएस के माध्यम से अधिक अपराधों को खोजने की गई एवं अन्य विलसर्त के द्वारा समन्वय स्थापित कर अपराधों की विवेचना और न्यायिक प्रक्रिया का सुशाक संचालन किया जा सके। अपराधों को रोकथाम करने का मु य मापदंड आईसीजेएस के माध्यम से अपराध की रोकथाम करना है। अपराधों के नियंत्रण में आईसीजेएस का उपयोग करते हुए मध्य प्रदेश पुलिस ने उल्लेख प्रदर्शन किया।

इसकी महत्वपूर्ण विशेषताएं इस प्रकार हैं

- *पैन इंडिया क्रिमिनल रिकॉर्ड सर्व
- *आइडेंटिफिकेशन ऑफ क्रिमिनल नेटवर्क
- *360 डिग्री प्रोफाइलिंग ऑफ सस्पे ट
- *नोडल एजेंसी के रूप में कार्य करता है
- एसीआरबी

आईसीजेएस के अधिक से अधिक कागजर उपयोग के लिए समय-समय पर मैडनी अमले को निदेशित किया जाता रहा। निश्चित समझा भी की गई। डीजीपी श्री से सेना ने कहा कि पब्लिक में इसी प्रकार से अपराधों की विवेचना एवं पारसी में आधुनिक तकनीक का उपयोग कर अपराधों की रोकथाम करते हुए मध्य प्रदेश पुलिस को नई ऊर्ध्वता पर पहुंचाए।

एडोनी एवं पारदर्शी विवेचना के लिए महत्वपूर्ण तकनीक है आईसीजेएस

इन्टर-ऑपरेशनल क्रि मिनल जस्टिस सिस्टम (आईसीजेएस) माननीय सलोक न्यायालय की ई-कमेटी की एक पहल है। यह अपराधों एवं न्यायिक प्रणाली को त्वरित एवं पारदर्शी बनाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। यह एक ऐसी प्रणाली है, जिस पर पुलिस, जेल, फॉरेंसिक, प्रिंसे खून एवं न्यायिक विभाग आपस में जुड़े हैं। मु यतः आईसीजेएस एक एकीकृत पेटेल है जो पुलिस, जेल, फॉरेंसिक, प्रिंसी खून और न्यायिक विभागों को एक साथ स्थानीय न्यायिक प्रक्रिया में जोड़ता है, जो अपराधों की विवेचना और उनके हिलाल करवाई में सहायक है। इस प्रणाली में उदर कर देना है। इस प्रणाली में अपराधों की रोकथाम, जांच और न्यायिक प्रक्रिया में सुधार करना है, तकि विभिन्न संस्थानों और विभागों के बीच सहयोग और कार्रवाई में सुधार हो सके। इसका उद्देश्य अपराधों के हिलाल न्यायिक कारवाई में तेजी, पारदर्शिता और न्यायिक प्रक्रिया को तेज बनाना है। मध्यप्रदेश में आईसीजेएस के क्रियान्वयन में राज्य अपराध अभिलेख व्यूरो (एनसीआरबी) ने अग्रणी भूमिका निभाई है। एनसीआरबी सभी विलसर्त के



राजपाल श्री पटेल ने दिव्यां बच्चों को चिकित्सा के जगदुरु दृष्टिवाहित दिव्यां श्री रमधदाचर्च का उद्घाटन कर प्रिंति किया। उन्होंने कहा कि जगदुरु श्री रामधदाचर्च दृष्टिवाहित होने के बलवन्त 22 भाषाओं के जन्मभार है। उन्की जन्मन्ती ईडवक, जीवन के प्रिंति उमंग और उरसाह, हम संकलें लिए जगदुरुवा है।

राजपाल श्री पटेल ने दिव्यां बच्चों को चिकित्सा के जगदुरु दृष्टिवाहित दिव्यां श्री रमधदाचर्च का उद्घाटन कर प्रिंति किया। उन्होंने कहा कि जगदुरु श्री रामधदाचर्च दृष्टिवाहित होने के बलवन्त 22 भाषाओं के जन्मभार है। उन्की जन्मन्ती ईडवक, जीवन के प्रिंति उमंग और उरसाह, हम संकलें लिए जगदुरुवा है। ओशर की प्रसास की राज्यपाल श्री पटेल ने दिव्यां बच्चों को चिकित्सा के जगदुरु दृष्टिवाहित दिव्यां श्री रमधदाचर्च से कर ससकत है... का सरलता है। दिव्यां बच्चों ने राजपाल को संस्था से जुड़े अपने अनुभव सुनाए। श्री पटेल ने आरक्षि संस्था के दिव्यां बच्चों के पुनर्वास प्रयासों की सरलता की। उन्होंने संस्था के स्टीफ और उन्की संस्था के साथ समूह चित्र भी चिंवाये।



कानून-व्यवस्था बनाए रखने के संकल में भी आवश्यक निर्देश दिए। डीजीपी ने आइसीजेएस की समीक्षा की। डीजीपी ने त्रैत एक बने ओबेडुब्रान्स थाने का निरीक्षण किया। उन्होंने ओबेडुब्रान्स थाने में समन वाट को तामीली की समीक्षा और वाट रिजट्टर के उरचन सहायण के निर्देश दिए। इस संकल में थाने की कार्यप्रणाली पर अग्रसतत व्यक की रहा। डीजीपी से सेना ने संकल क प्युटर का संचालन कर आइसीजेएस की समीक्षा की। यहां उन्होंने मालवने में भी अवलोकन किया। उन्होंने थानों की सत डायरी की समीक्षा की एक एएसडीओपी द्वारा विवेचना किए जाने अपराधों की समीक्षा कर सहाय के निर्देश दिए। अपराधों के रोकथाम के लिए ती-बैक

नवीन तकनीकों का प्रयोग कर विलखिटा में जनत वाहनों के निरपन के लिए विशेष अभियान चरलने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने थाना परवन के जौपीदार कार्य को प्रसंता की। सीसीटीवीएस पर किए जा रहे कार्यों की समीक्षा कर उन्होंने अपराधों के निराकरण के लिए नवीन तकनीकों का अधिक से अधिक प्रयोग करने पर जोर दिया। वल के जगनी उपयोग के संकल में परिचलन तथा शोड अपराधों की समीक्षा की। डीजीपी ने विलखिटा थाना क्षेत्र में कौट प्रणाली की समीक्षा की तथा पूर्व में पुलिस मु यालय द्वारा आरक्षक एवं प्रथम आरक्षक को बेट प्रभावी बनने के निर्देशों की तामीली की जानकारी प्राप्त की एवं बेट रिजट्टर को और मजबूत बनने के निर्देश दिए। सुधर चार बजे भोपाल पुलिस कमिश्नर के अधिकारियों की ती-बैक

निरिक्षण डीजीपी श्री सुधीर कुमार से सेना द्वारा प्रदेश के सभी आईजी/डीआईजी/एएसपी एवं भोपाल तथा इंदौर के पुलिस जगुरु/उपजगुरु को की बैठक ली और कानून-व्यवस्था को और सुदु बनाने के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने पुलिस के वल की कमी की समीक्षा की और उपलब्ध वल के जगनी उपयोग के संकल में निर्देश दिए। हाल ही में मु यमत्री जी द्वारा प्रयोग के संकल में दिए गए निर्देशों के पालन के लिए डीजीपी ने पुलिस कमिश्नर, अरिंकर पुलिस कमिश्नर, डिटी पुलिस कमिश्नर से कहा कि शोड प्रयोग संबंधी कार्यवाही की जाए ताकि उन्की रिजट्टर पर प्रदेश के सभी विलसर्त में वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने सवा सौ से अधिक थानों का औचक निरीक्षण किया तथा निरीक्षण के दौरान पाए गए कर्मियों में तत्काल सुधार के निर्देश दिए।

प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के तहत आवेदन आमंत्रित

मंडला यशो:- मध्यप्रदेश खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड द्वारा संबन्धित प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम योजनागत जिले में स्वरोजगार की संभावना एवं स्वयं का रोजगार स्थापित करने के उद्देश्य से पंढराज के लिए 28 हितग्राहियों का लक्ष्य निर्धारित किया गया है।

बोर्ड द्वारा विभिन्न रोजगारमूखी व्यवसायों जैसे सिलाई, रेडीमेड गार्मेन्ट, बेकरी, फूड प्रोसेसिंग, क प्यूटर हार्डवेयर रिपैरिंग, पत्र बन्, देना प्रतल, ट्यूबवैलर, श्री-वैलर, पर मत, ट्रे टर सिपिंग, मोबाइल रिपैरिंग, दाबा रेस्टोरेंट, राईस मिल, फोटो कॉपी, क प्यूटर ऑफिसेशन सर्विस, आटा चक्की, तेल मिल, ट्रेट हाउस, फर्नीचर निर्माण एवं पेंसिंग, निर्माण कार्य से सम्बंधित आदि ड्रेड में ऑनलाइन आवेदन प्रारंभ करके स्वयं का व्यवसाय किया जाने हेतु आवेदन कर सकते है

अ यर्थियों के व्यय लेखा की जांच के लिए तिथि निर्धारित

मंडला यशो:- जिला निर्वाचन कमिश्नरी से प्राप्त जम्माओं के अनुसार अ यर्थियों के व्यय लेखा का 1 जनवरी तथा 3 जनवरी 2024 को जांच: 11 बजे से 5 बजे तक किया जाएगा।

संबन्धित को स्वयं अथवा अधिकृत अधिकारी द्वारा व्यय लेखा लेकर उम्मीदवारों को दिखाना होगा।

विकासित भारत संकल्प यात्रा: दिलाई गई भारत को विकासित राष्ट्र बनाने की शपथ

मंडला यशो:- विकासित भारत संकल्प यात्रा 28 दिसंबर को विद्वाना विकासखंड के ग्राम माहीपुर एवं कटांगलान, बीजाडली में संचालना एवं जनसभा, मन्दाई में परसाटोला एवं देवरीदण्ड, मोहारा में झुपीमोड़ी एवं गिडर, नैमपुर में देहल एवं जन्मवा, नारायणगंज में क्यू एवं पदवी पंचायत पहुंचे जहां पर स्वामीजी लोहा द्वारा आरा का भू व स्वामीयत किया गया।

कार्यक्रम में विभिन्न खेल तथा सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किए गए तथा शासन की विभिन्न योजनाओं के माध्यम से हितग्राहियों के जीवन में आरू बदलाव से सम्बंधित अनुभव भी साझा किए गए।

मन्दाईन अतिथियों द्वारा शासन की विभिन्न योजनाओं के तहत प्राप्त हितग्राहियों को हितलाभों का विलयन किया गया। साथ ही उम्मीदवारों को भारत को विकासित राष्ट्र बनाने की शपथ दिलाई गई। कार्यक्रम स्थल पर विभिन्न विभागों द्वारा स्टाॅल लगाकर ग्रामीणजनों को विभागीय योजनाओं की जानकारी प्रदान की गई।

इस अवसर पर स्वामीय जनप्रतिनिधि, संबन्धित विभागों के अधिकारी, विभिन्न योजनाओं के हितग्राही तथा बच्चे स या में ग्रामीणजन उन्मुख रहे।

अज इन पंचायतों में पहुंची विकासित भारत संकल्प यात्रा

विकासित भारत संकल्प यात्रा 29 दिसंबर को विद्वाना विकासखंड के ग्राम खेडोला एवं डेवराणा, वैजनाडली में केरखेडो एवं सफिया, मन्दाई में विपिनल एवं सुदाम, मोहारा में मोहाराकाल एवं गिरासलतखरी, नैमपुर में झेसुपुर एवं समुठी तथा नारायणगंज में खेरी एवं देवरीदण्ड पहुंची।

सनातन धर्म के लिए मीला का पत्थर बना अष्टलक्ष्मी महायज्ञ एवं श्रीमद् भागवत कथा बोले नर्मदा नंदगिरी जी महाराज

मंडला यशो:- जिला यु यावय से लगे देवदरा के मेहर बाबा कुटी प्राण में 17 दिसंबर से आयोजित श्री अष्टलक्ष्मी महायज्ञ एवं श्रीमद् भागवत कथा का 25 दिवस का समापन किया गया।

श्रीमद् भागवत कथा का 25 दिवस का समापन किया गया। 15 दिसंबर को जगतगुरु शंकराचार्य स्वामी सदानंद सरस्वती जी महाराज द्वारा शारदा पीठ ने इस महायज्ञ की शुरुआत की थी उन्होंने यहां पर एक धर्मसभा को संबोधित करते हुए परम ब्र ह्रा परमेश्वर से इस वचन के सफल होने की कामना की थी।

पूर्व इनकम टै स कमिश्नर टी. के. वैद्य का सिवनी पर्याटन प्रवास

विश्वरू दर्शनार्थियों के साथ मॉडर जी में उन्मुखित।

सिवनी यशो:- इनकम टै स कमिश्नर जलकपुर के ऊच्च शासकीय से से सेवा निवृत्त जैन समाज के गौरव, परम पुत्र भाव माननर्य टी. के. वैद्य जी का विगत गुरुवार को मध्यराह को सिवनी नगर में अल्प प्रवास हुआ।

पर्यटन स्थलों की निरूपण: दर्शन एवं निरीक्षण को निरूपे हुए हैं। इसके पूर्व भी वर्ष 2021 में पूज्य मुनि श्री आदित्यनाराय जी महाराज के जलुसम प्रवास में आपका सम्बन्धित सिवनी आगमन हुआ था।

वर्तमान सिवनी प्रवास के दौरान नगर में स्थापित विध वि यात गानतुली जैन मंदिर, रजत वेदिका में विराजित बड़े बाबा एवं रजत शेर के दर्शन कर श्री वैद्य एवं उनके साथ परिवार उनके सीमा भ्रम गण ह्रां से भाव विभोर हो रहे।

इस अवसर पर यशोहर दिवाकर एवं पारस जैन इन अयोगजित वैद्यक में- आयोगजित से सम्बंधित लेखा-जोखा, कार्यक्रम सांस्कृतिक-श्रीतीति ममता- श्री राम बबेल द्वारा प्रस्तुत किया गया।

मंडल के उत्तरार्धित पदधिकारी ने स्वेच्छक प्रतिनिह हउड के कोष में अपनी ओर से सहयोग शशि जमा करने का संकल्प व्यक्त किया।

मंडल के उत्तरार्धित पदधिकारी ने स्वेच्छक प्रतिनिह हउड के कोष में अपनी ओर से सहयोग शशि जमा करने का संकल्प व्यक्त किया।



अयोगजित वैद्यक में- आयोगजित से सम्बंधित लेखा-जोखा, कार्यक्रम सांस्कृतिक-श्रीतीति ममता- श्री राम बबेल द्वारा प्रस्तुत किया गया।

अभिनन्दन दिवाकर जी से भेंटकर दी उनके शतायु जीवन की कामना के साथ 95 वे जन्मदिन पर शुभकामनाएं

विश्वरू दर्शनार्थियों के साथ मॉडर जी में उन्मुखित।

शुक्रवारी बजागर स्थित दिवाकर मंदिर में श्री यशोहर दिवाकर द्वारा उनका सापुहिक भाव पीना अभिनन्दन किया गया।

यशोहर दिवाकर मंदिर में श्री यशोहर दिवाकर द्वारा उनका सापुहिक भाव पीना अभिनन्दन किया गया।

विद्वान एवं वरिष्ठ अधिका सरिता। इस सभी की दिवाकर से भेंट कर उनके विगत 11 दिसंबर के 95 वे जन्मदिवस की शुभकामनाएं प्रेषित कर आशीर्वाद प्राप्त किया।

इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जैन विद्वान जगत में आचार्य शांतिनाराय महाराज के जीवन को अपनी कलम के माध्यम से सारे जगत में प्रकाशित करने वाले वि यात जैन विद्वान पियूष सुहृदजी की दिवाकर से में प्रार्थना से ही प्रकृतित सा हू।

27 दिसंबर को पूज्य ब्रह्मचारी जी ने सिवनी में केवलारी, खैरनगर, डौनमेंटि शोमिल कर रने वाले 11 जमाती मनीषी पु.ब्रह्मचारी श्री निरंकित्य स्वराय जी के प्रति, निरंकित्य जिनके समस्त गीता प्रेमियों की ओर से कृतज्ञता ज्ञापित कर श्री सगरो में नमन किया गया।

गौरवशाली वैद्यक में "फोटो डिज में कृष्ण" श्रीती प्रेमो नर-नारियो की उन्मुखित उद्घेयनीय रही।

सरोवर गोवर्धन उत्तर प्रदेश से लाई गई है। चंद सरोवर गोवर्धन से जल और मिट्टी लाई गई है यहां चंदना का प्राकटय हुआ था। साथ ही मानसी गंगा का जल और श्री राधा कुंड का जल गोवर्धन परिक्रमा मार्ग में लाया गया है।

उन्मुखित संतो ने कहा कि धर्म की स्थापना और सनातन धर्म की रक्षा हर हिन्दू का कर्तव्य है। संत समाज ने गीता जयंती के आयोजन पर भी प्रसंसा की है। इस दिवस संत समाज का मंच से स मान किया गया।

अभिनन्दन दिवाकर जी से भेंटकर दी उनके शतायु जीवन की कामना के साथ 95 वे जन्मदिन पर शुभकामनाएं

विश्वरू दर्शनार्थियों के साथ मॉडर जी में उन्मुखित।

शुक्रवारी बजागर स्थित दिवाकर मंदिर में श्री यशोहर दिवाकर द्वारा उनका सापुहिक भाव पीना अभिनन्दन किया गया।

विद्वान एवं वरिष्ठ अधिका सरिता। इस सभी की दिवाकर से भेंट कर उनके विगत 11 दिसंबर के 95 वे जन्मदिवस की शुभकामनाएं प्रेषित कर आशीर्वाद प्राप्त किया।

इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जैन विद्वान जगत में आचार्य शांतिनाराय महाराज के जीवन को अपनी कलम के माध्यम से सारे जगत में प्रकाशित करने वाले वि यात जैन विद्वान पियूष सुहृदजी की दिवाकर से में प्रार्थना से ही प्रकृतित सा हू।

27 दिसंबर को पूज्य ब्रह्मचारी जी ने सिवनी में केवलारी, खैरनगर, डौनमेंटि शोमिल कर रने वाले 11 जमाती मनीषी पु.ब्रह्मचारी श्री निरंकित्य स्वराय जी के प्रति, निरंकित्य जिनके समस्त गीता प्रेमियों की ओर से कृतज्ञता ज्ञापित कर श्री सगरो में नमन किया गया।

गौरवशाली वैद्यक में "फोटो डिज में कृष्ण" श्रीती प्रेमो नर-नारियो की उन्मुखित उद्घेयनीय रही।

सरोवर गोवर्धन उत्तर प्रदेश से लाई गई है। चंद सरोवर गोवर्धन से जल और मिट्टी लाई गई है यहां चंदना का प्राकटय हुआ था। साथ ही मानसी गंगा का जल और श्री राधा कुंड का जल गोवर्धन परिक्रमा मार्ग में लाया गया है।

उन्मुखित संतो ने कहा कि धर्म की स्थापना और सनातन धर्म की रक्षा हर हिन्दू का कर्तव्य है। संत समाज ने गीता जयंती के आयोजन पर भी प्रसंसा की है। इस दिवस संत समाज का मंच से स मान किया गया।

अभिनन्दन दिवाकर जी से भेंटकर दी उनके शतायु जीवन की कामना के साथ 95 वे जन्मदिन पर शुभकामनाएं

विश्वरू दर्शनार्थियों के साथ मॉडर जी में उन्मुखित।

शुक्रवारी बजागर स्थित दिवाकर मंदिर में श्री यशोहर दिवाकर द्वारा उनका सापुहिक भाव पीना अभिनन्दन किया गया।

विद्वान एवं वरिष्ठ अधिका सरिता। इस सभी की दिवाकर से भेंट कर उनके विगत 11 दिसंबर के 95 वे जन्मदिवस की शुभकामनाएं प्रेषित कर आशीर्वाद प्राप्त किया।

इस अवसर पर उन्होंने कहा कि जैन विद्वान जगत में आचार्य शांतिनाराय महाराज के जीवन को अपनी कलम के माध्यम से सारे जगत में प्रकाशित करने वाले वि यात जैन विद्वान पियूष सुहृदजी की दिवाकर से में प्रार्थना से ही प्रकृतित सा हू।

27 दिसंबर को पूज्य ब्रह्मचारी जी ने सिवनी में केवलारी, खैरनगर, डौनमेंटि शोमिल कर रने वाले 11 जमाती मनीषी पु.ब्रह्मचारी श्री निरंकित्य स्वराय जी के प्रति, निरंकित्य जिनके समस्त गीता प्रेमियों की ओर से कृतज्ञता ज्ञापित कर श्री सगरो में नमन किया गया।

गौरवशाली वैद्यक में "फोटो डिज में कृष्ण" श्रीती प्रेमो नर-नारियो की उन्मुखित उद्घेयनीय रही।

2 दिवसीय प्रवास पर मंडला पहुंचे महामहिम राज्यपाल

मंडला यशो:- महामहिम राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल का मंडला आगमन हुआ। 2 दिवसीय प्रवास पर मंडला आर डी महामहिम राज्यपाल महाराजसुर संगम स्थित हेलीपैड पर कले टर डॉ. सलोनी गिडनला, पुलिस अधीक्षक रजत सकलेचा एवं अपर कले टर राजेन्द्र कुमार सिंह सहित अन्य अधिकारियों ने उनका स्वागत किया।

उन्मुखित संतो ने कहा कि धर्म की स्थापना और सनातन धर्म की रक्षा हर हिन्दू का कर्तव्य है। संत समाज ने गीता जयंती के आयोजन पर भी प्रसंसा की है। इस दिवस संत समाज का मंच से स मान किया गया।

अ यर्थियों के व्यय लेखा की जांच के लिए तिथि निर्धारित

मंडला यशो:- विधानसभा आम निर्वाचन-2023 के अ यर्थियों के व्यय लेखा की जांच के लिए तिथि निर्धारित की गई है।

प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना से रियायती ब्याज पर मिलेगा ऋण

मंडला यशो:- भारत सरकार द्वारा 17 सितंबर 2023 से देश के शिल्पकार बढाई, सुनार, लोहार, राजमिर्ची, नाई, मालकार, धोबी, दर्जी, ताला बनाने वाले, अलंकार, मुर्तिकार, पत्थर ताराने वाले, पत्थर तोड़ने वाले, मोची, जूता बनाने वाला कारीगर, नान निर्माता, टोकरा, चढाई, झाड़ू बनाने वाला गुडिया और खिलौने निर्माता, हथौड़ा और टूलकिट निर्माता, फिशिंग नेट निर्माता, आदि कारीगरों के लिए प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना प्रारंभ की गई है।

प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना से रियायती ब्याज पर मिलेगा ऋण

मंडला यशो:- भारत सरकार द्वारा 17 सितंबर 2023 से देश के शिल्पकार बढाई, सुनार, लोहार, राजमिर्ची, नाई, मालकार, धोबी, दर्जी, ताला बनाने वाले, अलंकार, मुर्तिकार, पत्थर ताराने वाले, पत्थर तोड़ने वाले, मोची, जूता बनाने वाला कारीगर, नान निर्माता, टोकरा, चढाई, झाड़ू बनाने वाला गुडिया और खिलौने निर्माता, हथौड़ा और टूलकिट निर्माता, फिशिंग नेट निर्माता, आदि कारीगरों के लिए प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना प्रारंभ की गई है।

क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ आगज

मंडला यशो:- जिले के बड़े टूर्नामेंट में एक मुदाघर में होने वाली क्रिकेट प्रतियोगिता का समावहार को आगज हो गया। टूर्नामेंट के शुभारंभ अवसर पर मु य अतिथि के रूप में निवास विधानसभा के विधायक चैन सिंह वरकरडे, अखिलेश कछवाहा, रंजीत उडके के साथ ही बडी स या में जगन्नाथनिधि शोमिल हुए।

विजेता टीम को 3.51 लाख एवं उन्विता टीम को 1.51 लाख रुपए प्रुरकात ररुपा दिए जाएंगे।

निसमें एंगल स्पॉटर्स' लव नेट टॉस जीकर पहले गेंदबाजी चुनी और बल्लेबाजी के लिए आजाद 11 टिकरिया को आमंत्रित किया।

मंडला यशो:- महामहिम राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल का मंडला आगमन हुआ। 2 दिवसीय प्रवास पर मंडला आर डी महामहिम राज्यपाल महाराजसुर संगम स्थित हेलीपैड पर कले टर डॉ. सलोनी गिडनला, पुलिस अधीक्षक रजत सकलेचा एवं अपर कले टर राजेन्द्र कुमार सिंह सहित अन्य अधिकारियों ने उनका स्वागत किया।

उन्मुखित संतो ने कहा कि धर्म की स्थापना और सनातन धर्म की रक्षा हर हिन्दू का कर्तव्य है। संत समाज ने गीता जयंती के आयोजन पर भी प्रसंसा की है। इस दिवस संत समाज का मंच से स मान किया गया।

अ यर्थियों के व्यय लेखा की जांच के लिए तिथि निर्धारित

मंडला यशो:- विधानसभा आम निर्वाचन-2023 के अ यर्थियों के व्यय लेखा की जांच के लिए तिथि निर्धारित की गई है।

प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना से रियायती ब्याज पर मिलेगा ऋण

मंडला यशो:- भारत सरकार द्वारा 17 सितंबर 2023 से देश के शिल्पकार बढाई, सुनार, लोहार, राजमिर्ची, नाई, मालकार, धोबी, दर्जी, ताला बनाने वाले, अलंकार, मुर्तिकार, पत्थर ताराने वाले, पत्थर तोड़ने वाले, मोची, जूता बनाने वाला कारीगर, नान निर्माता, टोकरा, चढाई, झाड़ू बनाने वाला गुडिया और खिलौने निर्माता, हथौड़ा और टूलकिट निर्माता, फिशिंग नेट निर्माता, आदि कारीगरों के लिए प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना प्रारंभ की गई है।

प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना से रियायती ब्याज पर मिलेगा ऋण

मंडला यशो:- भारत सरकार द्वारा 17 सितंबर 2023 से देश के शिल्पकार बढाई, सुनार, लोहार, राजमिर्ची, नाई, मालकार, धोबी, दर्जी, ताला बनाने वाले, अलंकार, मुर्तिकार, पत्थर ताराने वाले, पत्थर तोड़ने वाले, मोची, जूता बनाने वाला कारीगर, नान निर्माता, टोकरा, चढाई, झाड़ू बनाने वाला गुडिया और खिलौने निर्माता, हथौड़ा और टूलकिट निर्माता, फिशिंग नेट निर्माता, आदि कारीगरों के लिए प्रधानमंत्री विश्वकर्मा कौशल स मान योजना प्रारंभ की गई है।

क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ आगज

मंडला यशो:- जिले के बड़े टूर्नामेंट में एक मुदाघर में होने वाली क्रिकेट प्रतियोगिता का समावहार को आगज हो गया। टूर्नामेंट के शुभारंभ अवसर पर मु य अतिथि के रूप में निवास विधानसभा के विधायक चैन सिंह वरकरडे, अखिलेश कछवाहा, रंजीत उडके के साथ ही बडी स या में जगन्नाथनिधि शोमिल हुए।

विजेता टीम को 3.51 लाख एवं उन्विता टीम को 1.51 लाख रुपए प्रुरकात ररुपा दिए जाएंगे।

निसमें एंगल स्पॉटर्स' लव नेट टॉस जीकर पहले गेंदबाजी चुनी और बल्लेबाजी के लिए आजाद 11 टिकरिया को आमंत्रित किया।